

「八規定」出台兩周年 逾八萬人受罰

兩省部級高官入名單 黨政紀處分者今年翻倍

香港文匯報訊(記者 王珽 北京報道) 截至昨天,剛好是中央關於改進工作作風、密切聯繫群眾的八項規定出台兩周年。據統計,截至今年9月底,內地已累計查處違反中央八項規定精神事件62,404起,超過8萬人受到處理,其中包括原黑龍江省政府亞布力度假區領導小組常務副組長付曉光 and 交通運輸部黨組成員、副部長何建中兩名省部級高官。北京專家表示,在中央高壓下,兩年裡官場基本上形成了「不敢腐」的局面,但要把清正政風常態化,需要進一步努力,有必要把政治局會議精神變成法規約束全黨,從而真正、持久地把會議精神落到實處。

2012年12月4日,習近平總書記主持召開中共中央政治局會議,審議通過了八項規定,簡單概括是:1、改進調查研究;2、精簡會議活動;3、精簡文件簡報;4、規範出訪活動;5、改進警衛工作;6、改進新聞報道;7、嚴格文稿發表;8、厲行動廉節約。

受處分鄉科級人數佔九成半

中紀委通報,截至9月30日,內地共查處違反中央八項規定精神的問題62,404起,處理82,533人,給予黨政紀處分23,259人。其中2014年查處37,370件,涉及51,235人,有15,494人受處分,與截至2013年底的情況比,今年受黨政紀處分人數翻了一倍。按被處理者級別劃分,鄉科級處理人數達78,767人,佔處理總人數的95.4%,省部級處理人數有2人,另有264名地廳級幹部和3,500名縣處級幹部受到處理。

付曉光遭降級

根據此前媒體報道,因違反八項規定受到處理的兩位省部級官員分別是付曉光 and 何建中,其中付曉光受到由副省級降為正局級的降級處分,對何建中的處理意見未有公開披露,他目前仍以交通運輸部黨組成員、副部長身份出席活動。按被處理問題類型劃分,因違反工作紀律受處理人數最多,達到38,135人,佔46.2%,從公開案例來看,違反工作紀律主要表現在上班時無故脫崗、工作時玩電腦遊戲等;另外,接受或用公款參與高消費娛樂和健身活動、慵懶散、違規配備使用公務用車等方面處理人數也較多。

專家:出台條例 約束全黨

國家行政學院教授竹立家對本報表示,在中央高壓下,兩年裡內地官場基本上形成了「不敢腐」的局面,中央決心大、成效明顯,值得讚賞,但政治承諾要經得起歷史檢驗、經得起人民檢驗,關鍵還看長久落實。他說,有必要把政治局會議精神變成法規,以中共中央辦公廳、國務院辦公廳名義出條例,約束全黨,並規定違反條例的懲戒措施,只有這樣才能真正把會議精神徹底落到實處,實現清正政風常態化。



中央出八項規定後,習近平總書記在2012年12月赴廣東考察期間,不封路、不清場、沒安排群眾迎送、開會不要求提交發言稿。

時間	查處宗數	處理人數	遭黨政紀處分
2012年至2014年	62,404	82,533	23,259
2014年	37,370	51,235	15,494

級別	受處理人數
鄉科級	78,767
省部級	2
地廳級	264
縣處級	3,500

◀原亞布力度假區領導小組常務副組長付曉光違規,由副省級降一級為正局級。



新疆生產建設兵團原副秘書長、經濟技術協作辦公室主任 焦明啟。

河北保定人防辦原主任濫權被捕

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道)錢多、房多、情婦多,這就是河北省保定市人防辦原主任李鐵柱奢靡生活的寫照。近日,河北保定市通報了近期查處的重大典型違紀違法案件。在通報的10起案件中,有7起涉及該市人防系統。據悉,保定市人防系統落馬的官員有該市人防辦原主任李鐵柱、副調研員國惠仙等7人。這些落馬官員大多涉及濫用職權、收受賄賂、私分國有資產等問題。其中李鐵柱因濫用職權,給國家造成經濟損失達4,700餘萬元(人民幣,下同)。

外號「李三多」 錢多房多情婦多

李鐵柱現年60歲,今年9月退休,自1996年到2012年,他當了16年的人防辦主任。據保定一位不願透露姓名的政府人員說,凡是李鐵柱經手的人防工

程,他全部從中獲得了大量好處。李鐵柱的一個外號就是「李三多」,即指錢多、房多、情婦多。據傳他的情婦都是受僱的小保姆,平均三四年就換一個,被換下來的情婦都被他安排到人防系統以及別的部門。李鐵柱不僅送情婦工作,還把自己收受的房產供她們居住,並且排班在這幾個小保姆家輪流住。在其卸任人防辦主任之前,李鐵柱還「笑納」了開發商「孝敬」的幾套新房,全部是220平米以上的躍層。因為他把人防辦的土地「賣」給了開發商,比市場便宜一個多億。另知情人士透露,人防辦看似「清水衙門」,實則油水很大。近年來,保定房地產發展迅猛,人防辦「自由裁量」的權限甚大,這些就成為人防辦這些貪官污吏的「贏利點」。其中僅李鐵柱違法審批的面積就近4萬平米。

新疆兵團原副秘書長被「雙開」

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 烏魯木齊報道)新疆生產建設兵團原副秘書長、經濟技術協作辦公室主任焦明啟日前因涉嫌嚴重違紀被兵團紀委立案調查。經查,焦明啟在擔任兵團第六師黨委書記、政委等職務期間,利用職務之便為他人謀取利益,收受他人財物,數額巨大,其行為已構成嚴重違紀並涉嫌受賄犯罪。經新疆生產建設兵團紀委常委會、監察局長辦

公會議研究並報請兵團黨委、兵團批准,決定給予焦明啟開除黨籍和行政開除處分;將焦明啟涉嫌犯罪問題及線索移送司法機關依法處理。焦明啟,河南南樂縣人,曾任新疆生產建設兵團第六師五家渠市黨委書記,六師政委,五家渠市人大主任、黨組書記,昌吉州黨委常委,新疆生產建設兵團副秘書長、經濟技術協作辦公室主任等職務。

遼寧阜新礦難成因 被批未汲取前事教訓

香港文匯報訊(記者 于珈琳 遼寧報道)國務院安委會辦公室網站日前發佈通報指,11月26日遼寧阜新礦難造成28人死50人傷的慘劇,暴露了五大問題,主要未汲取2005年孫家灣煤礦瓦斯爆炸事故的教訓。據通報,阜新煤礦事故暴露了五個主要問題,首先是阜新礦業集團沒有深刻汲取2005年孫家灣煤礦海州立井「2·14」特別重大瓦斯爆炸事故、2006年五龍煤礦「6·28」特別重大瓦斯爆炸事故的教訓,所屬恆大煤業公司再次發生重大事故。通報中還指出,現場安全管理混亂、瓦

斯超限卻未及時撤人、超員作業及違規使用設備導致此次礦難發生。

專家:新礦井需通過地質評估

此次發生事故的遼寧阜新礦業集團曾在2005年發生重大瓦斯爆炸事故,造成214人遇難,直接經濟損失4,968.9萬元人民幣。餘痛未消,此次事故又引起外界質疑:阜新礦區每年礦震在百餘次,頻繁的開採活動釀成動力災害,阜新礦區的開採活動是否真的安全可靠?

曾參與孫家灣煤礦礦難專家組調查的地質動力區劃專家、遼寧工程技術大學教授張宏偉在接受電話訪問時指出,阜新礦區礦井處於地殼運動活躍區,會誘發動力災害,即衝擊地壓、煤和瓦斯突出及採場大面積來壓。他指出,新建礦井可以通過地質動力條件評估,來確定是否適宜進行開採行動,「礦不入險地」,這項評估目前在世界上還屬於空白,這需要國家政策的共同推進。」對於像阜新礦區礦井等已經在開採生產的,張宏偉建議應綜合考慮社會責任等多方利益進行評估,不單純是技術層面的評估。

憲法教育進校園 師生盼常態化



全校師生於禮堂內共讀憲法章程。

香港文匯報訊(實習記者 張謙元 北京報道)「中華人民共和國公民在法律面前一律平等。」前日,為迎接首個國家憲法日,北京景山學校內舉行了特別的升旗儀式,全校師生共唱國歌,誦讀憲法。教育部部長袁貴仁出席主題

教育活動時稱,今後國家憲法日要形成制度,形成傳統,形成文化。中國憲法學研究會會長韓大元在為學生講授憲法觀念時,時而擲地有聲,時而循循善誘,他教育學生崇尚憲法,在法律面前不僅要維護自己的尊嚴和自由,亦要從小學會遵規守矩,尊重他人、愛護他人、幫助他人。高中二年級的劉同學深有感觸地說,除了在憲法日普及教育法原則外,希望在日常生活中,在電視節目和報刊雜誌上看到更多有關憲法精神的內容。擔任班主任的寧濱老師亦表示,將憲法教育常態化,舉辦普法課堂和定期講座,對學生法治觀念的培養很有必要。

神州快訊

南京大屠殺兩倖存者將赴日作證

香港文匯報訊 據中新社報道,在江蘇南京侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館裡,南京大屠殺兩位倖存者艾義英、陳德壽昨日做好準備,將分別於今日和10日啟程赴日本參加證言集會。至此,赴日作證的南京大屠殺倖存者人數已達34批,共49人次。今年12月13日是南京大屠殺30萬同胞遇難77周年祭日,也是首個南京大屠殺死難者國家公祭日。據南京大屠殺遇難同胞紀念館工作人員介紹,應日本「中國戰爭受害者證言集會邀請會」邀請,86歲的南京大屠殺倖存者艾義英老人將於12月5日至11日前往日本大阪、名古屋、東京等地參加南京大屠殺倖存者證言集會,為期7天。受日本熊本縣日中友好協會邀請,現年82歲的南京大屠殺倖存者陳德壽,將於12月10日至15日前往熊本、長崎、福岡等地,參加在當地舉行的南京大屠殺倖存者證言集會,為期6天。

雲南女學生遭性侵 兩人被捕

香港文匯報訊(記者 吳燕飛 雲南報道)記者近日從雲南省臨滄市雲縣政府新聞辦獲悉,臨滄雲縣民族中學(簡稱民中)有學生被誘騙及強迫賣淫。據警方證實,3名女學生被性侵,已抓獲涉案疑犯2名,案件正在偵辦中。據雲南廣播電視台報道,一名許姓女子為中間人,先收買幾名學生,利用學生把女學生約到歌廳裡唱歌,然後拉她們出去陪人喝酒,誘騙及強迫其賣淫。爆料人稱,酒裡被下了迷藥。另據校長稱,事件涉及十一二名學生。

國人感受調查 廣東人最安心北京人最忙

香港文匯報訊 綜合報道,內地媒體發佈「2014國人年度感受」調查顯示,最有安全感的是廣東人,在廣東受訪者中,寫下「安心」這兩個字的人最多,而北京人則普遍感到「忙」。
《小康》雜誌社開展的這次「2014中國綜合小康指數」之「2014國人年度感受」,覆蓋全國31個省、自治區、直轄市,以及港澳台地區、海外華人群體,不同地區的人在年度感受上既有共同點,又有差異性。多達22個區域的受訪者問卷中都出現了「變」字。「變」成為了2014年公眾的最大感受。
除了「變」之外,「忙」、「五味雜陳」、「累」、「好」、「辛苦」、「平淡」、「幸福」這7個字、詞的提及率也非常高,有93人覺得「忙」,92人感到「五味雜陳」,61人感覺「累」,58人認為「好」,53人吐槽「辛苦」,49人表示「平淡」,45人晒出「幸福」。
與去年進行的同一調查結果相比,今年感覺「累」的人少了。去年「累」字被提及的頻率達到了80多次,成為了出現頻率最高的字,而今年只有61人提及「累」字。